



Curriculum vitae Europass



Informații personale

Nume / Prenume **Iulia Antoanella Motoc**

Adresa(e) Strasbourg, Franța

E-mail lulia.motoc@echr.coe.int

Nationalitate(-tati) română

Data nașterii 20 august 1967

Starea civila Căsătorită, un copil

Sex Feminin

Educație

Perioada 1996-1999

Calificarea / diploma obținută Doctor în filosofie

Denumirea instituției de învățământ Universitatea București, Facultatea de Filosofie

Doctorat în filosofie morală, Teză: Etica în relațiile internaționale – sursele filosofiei politice și morale.

Perioada 1997-1998

Calificarea / diploma obținută Abilitare în drept, calificată pentru a coordona doctorate în drept

Denumirea instituției de învățământ Universitatea Paris XI, Facultatea de Drept „Jean Monnet”.

Perioada 1991-1996

Calificarea / diploma obținută Doctor în Drept

Denumirea instituției de învățământ Universitatea „Paul Cezanne” Aix-Marseille III, Facultatea de Drept

Doctor în Drept, Teză: Excepții la articolul 2 paragraful 4 al Cartei O.N.U în interpretarea Consiliului de Securitate al O.N.U. (cea mai înaltă distincție cu felicitările juriului), directorul tezei: Maurice Flory.

Perioada 1990-1991

Calificarea / diploma obținută Master (DEA) în Drept

Denumirea instituției de învățământ Universitatea „Paul Cezanne” Aix-Marseille III, Facultatea de Drept

Disertație în drept comunitar „Relațiile CEE cu țările de Est”.

Perioada 1985-1989

Calificarea / diploma obținută Licență în drept

Denumirea instituției de învățământ Universitatea București, Facultatea de Drept

media generală: 9,93/10 disertația în dreptul penal 10/10

Perioada	1981-1985
Calificarea / diploma obținută	Diplomă de bacalaureat
Denumirea instituției de învățământ	Liceul de matematică – fizică „Gheorghe Lazăr”, secția matematică – fizică
Experiența profesională / practică juridică	
Perioada	martie 2024-mai 2024, începând cu mai 2024 (full time)
Funcția sau postul ocupat	Judecător
Numele instituției	Curtea Internațională Penală
Principalele activități și responsabilități	Președinte la Pre-Trial Chamber I și Pre-Trial Chamber III
Perioada	decembrie 2013-iulie 2023
Funcția sau postul ocupat	Judecător
Numele instituției	Curtea Europeană a Drepturilor Omului
Principalele activități și responsabilități	Judecător ales al CEDO de către APCE la data de 1 octombrie 2013 Raportor în peste 2.500 de cazuri, multe implicând aspecte de drept internațional și drept internațional penal. Raportor și membru în completul de judecată în peste 2000 de cazuri implicând aspecte de drept penal. Membru și raportor al Marii Camere a Curții; Membru al Comitetului de redactare al Marii Camere; Membru al Panelului Marii Camere Președinte ales al Comitetului de Statutul judecătorilor al Curții în 2017 (care se ocupă cu probleme de etică); Președinte și inițiator al grupului de drept internațional al Curții din 2017; Președinte al grupului de lucru pentru Uniunea Europeană; Membru al grupului de drept penal. Punct focal al CEDO în legătură cu alte Curți Supreme din Statele care nu sunt membre. Redactare de opinii separate în domeniul dreptului internațional, responsabilitatea statului, dreptul penal internațional, noțiunea de control eficient și necesitatea evitării fragmentării în dreptul internațional, statutul victimelor în drepturile omului, drepturile femeilor și ale copiilor. Reprezentarea CEDO la un număr important de întruniri internaționale. Organizarea a multiple conferințe pe tema Convenției, inclusiv relația cu CPI. Premiul pentru cea mai bună opinie separată în 2022, Strasbourg Observers
Perioada	2010-2013
Funcția sau postul ocupat	Judecător
Numele instituției	Curtea Constituțională a României
Principalele activități și responsabilități	Soluționarea excepțiilor de neconstituționalitate, implicând o cunoaștere completă a Constituției precum și a dreptului românesc, în special dreptul penal, dreptul civil, dreptul muncii, dreptul financiar. Judecător raportor specializat în cazuri care implică o cunoaștere aprofundată a dreptului internațional și a drepturilor omului; soluționarea litigiilor constituționale, precum și a litigiilor „a priori”, care acoperă o gamă largă de legislație, dreptul electoral, dreptul penal, dreptul civil, revizuirea Constituției, independența justiției; redactarea de opinii separate în domeniul dreptului internațional, relația dintre dreptul internațional, dreptul Uniunii Europene și dreptul intern. Membru în completuri de judecată a peste 1000 de cauze implicând dreptul penal.
Perioada	2010-2012
Funcția sau postul ocupat	Expert independent, Consiliul de Administrație a Agenției pentru Drepturi Fundamentale
Numele instituției	Uniunea Europeană
Principalele activități și responsabilități	Definirea priorităților Agenției, adoptarea programelor de lucru ale Agenției.
Perioada	2008-2013
Funcția sau postul ocupat	Arbitru și conciliator

Numele instituției	International Centre for Settlement of Investment Disputes
Perioada	2006-2013
Funcția sau postul ocupat	Membru, Raportor și (2012-2013) Vicepreședinte în Comitetul pentru Drepturile Omului
Numele instituției	Organizația Națiunilor Unite
Principalele activități și responsabilități	Analizarea rapoartelor statale periodice, soluționarea plângerilor individuale și interstatale, participarea la cele trei sesiuni anuale ale Comitetului, plângerilor individuale în domeniul încălcărilor masive ale drepturilor omului și altor probleme legate de dreptul penal internațional (organism quasi-jurisdicțional). Am soluționat peste 1000 de cauze.
Perioada	1998-2004, 2008-2012
Funcția sau postul ocupat	Expert independent în Comitetul consultativ privind Convenția-cadru pentru protecția minorităților naționale
Numele instituției	Consiliul Europei
Principalele activități și responsabilități	Analizarea rapoartelor statale periodice și activitate de monitorizare în teren a implementării Convenției-cadru; participarea la sesiunile anuale ale Comitetului consultativ și efectuarea de vizite statale; membru al grupului pentru formele moderne ale sclaviei
Perioada	2004-2007
Funcția sau postul ocupat	Raportor special pentru drepturile omului și genetică
Numele instituției	Organizația Națiunilor Unite
Principalele activități și responsabilități	Elaborarea primelor rapoarte ONU în materie de genetică și drepturile omului și prezentarea lor.
Perioada	2000-2007
Funcția sau postul ocupat	Expert independent, Subcomisia pentru promovarea și protecția drepturilor omului
Numele instituției	Organizația Națiunilor Unite
Principalele activități și responsabilități	Efectuarea de studii, cercetări și prezentarea rezultatelor lor, la solicitarea Comisiei Drepturilor Omului a ONU, adoptarea de rezoluții tematice și referitoare la State. 2000-2001: Președinte, Subcomisia pentru promovarea și protecția drepturilor omului, ONU. 2002-2006: Președinte, Grupul de lucru pentru Administrarea Justiției, ONU. 2003-2006: Membru, Grupul de lucru pentru sărăcia extremă și drepturile omului, ONU.
Perioada	2001-2004
Funcția sau postul ocupat	Raportor special, Comisia Națiunilor Unite pentru Drepturile Omului pentru Republica Democrată Congo
Numele instituției	Organizația Națiunilor Unite
Principalele activități și responsabilități	Vizite în zonele de conflict din Congo și realizarea de rapoarte privind încălcările masive ale drepturilor omului la care fac referire Curtea Internațională de Justiție și Curtea Penală Internațională. Rapoartele mele se referă la crimele care au fost investigate de Curtea Penală Internațională, la care de altfel am raportat direct în 2003. Procurorul CPI a citat rapoartele mele pentru o posibilă anchetă în DR Congo. Rapoartele mele fac referință la crime împotriva umanității și crime de război, invocă criminali care au fost apoi condamnați de Curtea Penală Internațională. O atenție specială am acordat-o violențelor împotriva copiilor și soldaților. Am discutat cu multe victime în zone de conflict ca Ituri și Kivu. Rapoartele mele sunt citate de Curtea Internațională de Justiție.
Perioada	1996-2000
Funcția sau postul ocupat	Expert independent supleant, Subcomisia pentru promovarea și protecția drepturilor omului
Numele instituției	Organizația Națiunilor Unite
Perioada	1996-prezent
Funcția sau postul ocupat	Avocat (poziție suspendată)
Numele instituției	Baroul București

Perioada	1990-1995
Funcția sau postul ocupat	Judecător stagiar și judecător definitiv
Numele instituției	Judecătoria Sectorului 2 București
Principalele activități și responsabilități	Soluționarea cauzelor penale și civile
Perioada	Septembrie 1989-aprilie 1990
Funcția sau postul ocupat	Procuror stagiar
Numele instituției	Procuratura locală Giurgiu
Experiența profesională / experiență academică	
Perioada	2019-prezent
Funcția sau postul ocupat	Profesor invitat de drept internațional
Numele instituției	Academia de Drept Internațional, Haga
Principalele activități și responsabilități	Titular al cursurilor de drept internațional: etica în dreptul internațional
Perioada	2002-prezent
Funcția sau postul ocupat	Profesor universitar de drept internațional
Numele instituției	Facultatea de Științe Politice, Universitatea București
Principalele activități și responsabilități	Titular al cursurilor de drept internațional, drepturile omului; coordonarea tezelor de doctorat în România și în străinătate
Perioada	2002-2003
Funcția sau postul ocupat	Director științific al Academiei Diplomatice a Ministerului Afacerilor Externe al României
Numele instituției	Ministerul Afacerilor Externe al României
Principalele activități și responsabilități	Redactarea primelor programe educaționale post-comuniste ale Academiei Diplomatice; selectarea profesorilor Academiei; coordonator al cursului de drept internațional public.
Perioada	2003-2004
Funcția sau postul ocupat	Cercetător principal „Jean Monnet” (Senior Jean Monnet fellow), Fulbright Fellow
Numele instituției	Facultatea de drept „NYU University,” Jean Monnet” Center, New York
Principalele activități și responsabilități	Cercetare în domeniul dreptului Uniunii Europene, Co-predarea cursului: „Drept internațional și democrație” (profesor titular; co-coordonator al cursului cu J.H.H. Weiler); participarea la diferite seminare săptămânale cu practicieni ai dreptului Uniunii Europene.
Perioada	2006
Funcția sau postul ocupat	Profesor invitat
Numele instituției	Academia Europeană a Drepturilor Omului, Institutul universitar european, Florența,
Principalele activități și responsabilități	curs „Genetica și drepturile omului”.
Perioada	2004-2007
Funcția sau postul ocupat	Cercetător principal (Senior Schell Fellow) Centrul “Orville H. Schell for International human rights”
Numele instituției	Yale University, New Haven, Connecticut
Principalele activități și responsabilități	Cercetări în domeniul dreptului internațional în timpul comunismului real și al tranziției democratice, inclusiv aspectele penale. Prezentări și intervenții la seminarele săptămânale ale Centrului.
Perioada	2007-2014



Funcția sau postul ocupat	Director (România) și Profesor invitat, Master european pentru drepturile omului și democratizare
Numele instituției	Centrul european inter-universitar pentru drepturile omului și democratizare, Veneția
Principalele activități și responsabilități	Elaborarea de programe de studii pentru master împreună cu reprezentanții universităților din toate statele membre ale UE; predarea și coordonarea de cursuri ; participarea la programe de cercetare inter-universitare.
Perioada	2010-2012
Funcția sau postul ocupat	Membru în Consiliul de administrație
Numele instituției	Consiliul Național pentru Acreditare pentru profesia academică juridică, România.
Principalele activități și responsabilități	Evaluarea lucrărilor de doctorat în domeniul juridic din România
Perioada	2007
Funcția sau postul ocupat	Profesor Invitat
Numele instituției	UN University, Tokyo,
Principalele activități și responsabilități	Curs „Violența împotriva femeilor”
Perioada	2007-2008
Funcția sau postul ocupat	Profesor invitat
Numele instituției	Academia Diplomatică a Ministerului Afacerilor Externe din România.
Principalele activități și responsabilități	Curs „Drept Internațional Public”
Perioada	2012-2013
Funcția sau postul ocupat	Profesor cercetător
Numele instituției	Centrul pentru justiție și drept internațional într-o lume globală, Institutul de cercetare în drept internațional și european, Sorbonne, IRDIES.
Principalele activități și responsabilități	Participarea la diferite programe și activități de cercetare ale centrului
Perioada	2001-2003
Funcția sau postul ocupat	Profesor invitat și coordonator al cursului de masterat
Numele instituției	Universitatea St-Thomas, Miami
Principalele activități și responsabilități	Predarea de cursuri intensive în domeniul drepturilor omului
Perioada	ianuarie 1999 – iunie 1999
Funcția sau postul ocupat	Cercetător
Numele instituției	Institutul de Științe Umane, Viena.
Principalele activități și responsabilități	Temă de cercetare: Statul de drept din perspectiva filozofiei morale
Perioada	1998-2002
Funcția sau postul ocupat	Conferențiar
Numele instituției	Universitatea București, Facultatea de Științe Politice
Principalele activități și responsabilități	Titular al cursurilor: „drept internațional”, „teoria relațiilor internaționale”. Coordonator de lucrări de licență și de masterat.
Perioada	1997-1998
Funcția sau postul ocupat	Lector
Numele instituției	Universitatea București, Facultatea de Științe Politice
Principalele activități și responsabilități	Titular al cursurilor: „drept internațional”, „teoria relațiilor internaționale”. Coordonator de lucrări de licență și de masterat.



Perioada 1995-1997
 Funcția sau postul ocupat Asistent universitar
 Numele instituției Universitatea București, Facultatea de Științe Politice
 Principalele activități și responsabilități

COMPETENȚE PERSONALE

Limba maternă	Română				
	Limbi străine cunoscute				
	Autoevaluare	Înțelegere		Vorbire	
Nivel european (*)	Ascultare	Citire	Participare la conversație	Discurs oral	Exprimare scrisă
Engleză	(C2) utilizator experimentat	(C2) utilizator experimentat	(C2) utilizator experimentat	(C2) utilizator experimentat	(C2) utilizator experimentat
Franceză	(C2) utilizator experimentat	(C2) utilizator experimentat	(C2) utilizator experimentat	(C2) utilizator experimentat	(C2) utilizator experimentat
Spaniolă	(B2) utilizator independent	(B2) utilizator independent	(B1) utilizator independent	B1) utilizator independent	(B1) utilizator independent
Italiană	(B2) utilizator independent	(B2) utilizator independent	(A2) utilizator elementar	(A2) utilizator elementar	(A2) utilizator elementar

COMPETENȚE DE SPECIALITATE

Membru al comitetelor științifice ale universităților și revistelor internaționale

- Membru al Comitetului Științific, Encyclopedia of International Procedural Law, Institutul Max Planck, Luxemburg.
- Membru al Comitetului științific, European Yearbook on Human Rights.
- Membru al Comitetului științific, European Convention on Human Rights Law Review.
- Membru al Colegiului de redacție, Journal of International and Comparative Law, Eastern Europe (2007-2012).
- Membru al Consiliului științific, Journal of International Relations and Development (2000-2010).
- Membru al Consiliului științific, Revue Québécoise de droit international (1999-2005).
- Co-editor (Drept internațional și relații internaționale), Polis (în limba română) (1995-2003).
- Membru al International Law Association și al International Law on Biotechnology (2003-2010).
- Membru al Consiliului științific, College of Europe, TMC Asser Institute of International Law, Olanda (1998-2007).
- Membru al International Council of Professors and Practitioners, Facultatea de Drept, Universitatea din Melbourne.

Asociații și societăți profesionale

- 2004-2008: Membru al Comitetului Executiv al Societății Europene de Drept Internațional.
- 2007-2008: Membru al sucursalei românești a Grupului de lucru pentru biotehnoologii și drept internațional, Asociația Dreptului Internațional.
- 2005-2009: Membru al Consiliului Comisiei internaționale a juriștilor.
- Membru al filialei române a Asociației Dreptului Internațional.
- Membru pe viață al Societății Europene de Drept Internațional.
- Membru al Societății franceze de drept internațional.
- Membru al Societății Britanice de Drept Internațional și Comparativ.
- Membru al Societății americane de drept internațional.
- Membru asociat al Institutului de drept internațional (premiul Nobel pentru pace).

Publicații

Cărți

Monografii

- 1) Interpréter la guerre, les exceptions de l'article 2 et 4 de la Charte ONU devant le Conseil de sécurité, Babel, București, 1997 (prefațat de profesorul Maurice Flory).
- 2) Teoria relațiilor internaționale: Sursele filosofiei politice și morale, Paideia, București, 2001.
- 3) Uniunea Europeană: legea și politica extinderii la Est, Paideia, București, 2001.
- 4) Plaidoyer pour les droits de l'homme, Universitatea București/Universitatea Paris – Assas II, București, 2009.
- 5) Despre democrație în Europa unită, Humanitas, București, 2012.
- 6) Démocratie et pluralisme dans le droit international. Une vue de l'Est, Collections Doctrines, Pedone, Paris (cu un Cuvânt înainte al judecătorului A. A. Cancado Trindade și Lauri Malksoo). (Va fi publicat în 2021)

Cărți editate

- 1) I. Motoc (ed.), Drepturile femeilor ca drepturi ale omului de la universal la regional – Eseuri în onoarea judecătorului Bhagwati, Editura Universității din București, Universitatea din București, 2009.
- 2) E. Jouannet, I. Motoc (eds.), Internationalist doctrines during real communism in Europe (Les doctrines internationalistes pendant le communisme réel en Europe), UMR Comparative Law, Société de législation comparée, Sorbonne, 2012 (premiul editorilor francezi).
- 3) I. Motoc și I. Ziemele (eds.), The impact of the European Court of Human Rights and the case-law of democratic change and development in Eastern Europe, Cambridge University Press, Cambridge, 2016.
- 4) I. Motoc, P. Pinto de Albuquerque and K. Wojtyczek (eds.), New developments in Constitutional Law, Essays in Honour of Judge Andras Sajó, Eleven Publishers, The Hague, 2017.
- 5) C. Morte Gomez, I. Motoc, P. Pastor Vilanova, G. Raimondi (eds.), Human rights in global world, Essays in honour of Judge Lopez Guerra, Wolf Legal Publishers, Oisterwijk, 2018.
- 6) A. van Aacken and I. Motoc (eds.), The ECHR and the General International Law, Oxford University Press, Oxford, 2018.
- 7) E. Decaux, I. Motoc (eds.), Justice et droits de l'homme, Pedone, Paris, 2019.
- 8) R. Chenal, I. Motoc, R. Spano, A. Sicilianos (eds.), Regards croisés sur la protection nationale et internationale des droits de l'homme: Liber Amicorum Guido Raimondi, Wolf Legal Publishers, 2019.
- 9) B. Çali, L. Bianku, I. Motoc (eds.), Migration and the European Convention on Human Rights (European Society of International Law), Oxford University Press, Oxford, 2021.
- 10) M. Elósegui, A. Miron, I. Motoc (eds.), The Rule of Law in Europe: Recent Challenges and Judicial Responses, Springer, New York City, 2021.
- 11) I. Motoc, I. Jelic, E. Brodeala, S. Steu, The rights of women in international law, to be published in 2024

Manuale

- 1) I. Motoc, Droit International Public, Editura Universității București, București, 1996. (co-autor T. Meleşcanu)
- 2) I. Motoc (eds.), Manual de analiză a politicii externe, Polirom, București, 2010. (co-autor S. Cioculescu)

Capitole din cărți

- 1) Karl Popper și responsabilitatea intelectualilor în postcomunism, în C. Preda (ed.), Lecția acestui secol (ediție comentată), Nemira, București, 1998.
- 2) Manifestul Partidului Comunist – Totalitarismul. Statul de drept post-totalitar. Trei fețe ale refuzului modernității politice, în C. Preda (ed.), Manifestul Partidului Comunist (ediție comentată), Nemira, București, 1998.
- 3) De l'histoire des mentalités aux études politiques: l'histoire de la rencontre, în L. Vlad (ed.),

- Pouvoir et mentalités, Mélanges en honneur d'Alexandru Duțu, Babel, București, 1999.
- 4) Common Sense, Political Realism, Scepticism, în R. Gerin, P. Jedlikova (eds.), A Decade of Transformation, IWM, Wien, 1999.
 - 5) Dilema intelectualului est-european în Hayek și Aron, în C. Preda (ed.), Spectatorul angajat (ediție comentată), Nemira, București, 1999.
 - 6) Ne diritto ne potere, overe quando il semipresidenzialisme passa tot'Est, în A. Giovannelli (ed.), Il semipresidentialismo: dall'arcipelago european al dibattito italiano, Gianpichelli, Turin, 1999 (co-autor).
 - 7) La prévention et la répression du génocide et la concept sur la justice: le droit international entre *lege ferenda* et utopie, în K. Bustany, D. Dormoy (eds.), Génocide(s), Bruylant, Bruxelles, 1999.
 - 8) Les critères politiques dans le Partenariat avec les Pays d'Europe Centrale et Orientale, în MF Labouz (ed.), Le Partenariat de l'Union Européenne avec les États Tiers, Bruylant, Bruxelles, 2000.
 - 9) Europe and its Teleology: It's There a Eastern Europe Vision, în C. Jorge, Y. Meny, J.H.H. Weiler (eds.), What kind of Constitution for what kind of Polity, Responses to J. Fischer, European Institute Florence, Harvard School of Law, Florence - Boston, 2000.
 - 10) Governacao sem Governo: O Desafio Normativo do Direito Internacional, în A. Stone Sweet et al (eds.), Cidadania e Novos Poderes numa Sociedade Global, Calouste Gulbekian, Lisboa, 2000 (co-autor cu J. H. H. Weiler).
 - 11) L'Europe Unie et l'Europe d'après le communisme: rationalité et éthique de l'élargissement, în E. Barnavi, Les frontières de l'Europe, De Boeck, Bruxelles, 2001.
 - 12) Taking Democracy Seriously: The Normative Challenges to the International Legal System, în Stefan Griller (ed.) International Economic Governance and Non-Economic Concerns: New Challenges for the International Legal Order, Springer, New York, 2003 (co-autor).
 - 13) The Responsibility of State and the Individual: Controversial aspects of the right to democracy, în K. Koufa (ed.), The Responsibility of the State, Courses of the Academy of International Law, Thesaurus Acroasium, Sakkoulas, Thessaloniki, 2006.
 - 14) Les rapporteurs spéciaux étatiques de l'ONU, în E. Decaux, Les Nations Unies et les Droits de l'Homme, Pedone, Paris, 2006.
 - 15) Conceptions of pluralism and international law, în E. Jouannet, H.R. Fabri, V. Tomkiewicz, A quoi ça sert le droit international, Proceedings of the European Society of International Law (ESIL), Hart Publishing, Oxford, 2008.
 - 16) The international Law of genetic discrimination: the power of "never again", în T. Murphy (ed.), New Technologies and Human Rights, Oxford University Press, Oxford, 2009.
 - 17) Introduction, în I. Motoc, S. Cioculescu (eds.), Manual de analiză a politicii externe, Polirom, București, 2010 (în limba română).
 - 18) Law and real legitimacy in Eastern European communism, în E. Jouannet, I. Motoc (eds.), Internationalist doctrines during the years of real communism in Europe, Society of Comparative Legislation Publishing House, Sorbonne, 2012.
 - 19) Conclusions, în E. Jouannet, I. Motoc (eds.), Internationalist doctrines during the years of real communism in Europe, Society of Comparative Legislation Publishing House, Sorbonne, 2012.
 - 20) Introduction, în I. Motoc, I. Ziemele (eds.), The impact of the European Court of Human Rights and the case-law of democratic change and development in Eastern Europe, Cambridge University, Cambridge, 2016.
 - 21) Romania at the European Convention on Human Rights, în I. Motoc, I. Ziemele (eds.), The impact of the European Court of Human Rights and the case-law of democratic change and development in Eastern Europe, Cambridge University, Cambridge, 2016 (co-autor).
 - 22) La génétique et article 8 de la CEDH: la généalogie de Marper c. Royaume-Uni dans le droit international, în Josep Casadevall et al (eds.), Liber amicorum Dean Spielmann, Essays in honour of Dean Spielmann, Wolf Legal Publishers, Oisterwijk, 2015.
 - 23) Introduction, în I. Motoc, P. Pinto de Albuquerque and K. Wojtyczek (eds.), New developments in constitutional law, Eleven International Publisher, The Hague, 2017.
 - 24) Europe in crisis: two liberal questions, în I. Motoc, P. Pinto de Albuquerque and K. Wojtyczek

(eds.), *New developments in constitutional law*, Eleven International Publisher, The Hague, 2017.

- 25) A. van Aaken, I. Motoc, J. J. Vassel, Introduction, în A. van Aaken, I. Motoc (eds.), *The ECHR and the General International Law*, Oxford University Press, Oxford, 2018.
- 26) I. Motoc, *The ECHR and Responsibility of the State: Moving Towards Judicial Integration: A View from the Bench*, în A. van Aaken, I. Motoc (eds.), *The ECHR and the General International Law*, Oxford University Press, Oxford, 2018. (co-autor cu J. J. Vassel)
- 27) I. Motoc, *The ECHR and the UN Human Rights Committee: Je T'Aime Plus, Moi Non-Plus – Some Remarks about Correia de Matos v. Portugal and the Right to Defend Oneself in Person*, în E. Decaux, I. Motoc (eds.), *Justice and Human Rights*, Pedone, Paris, 2019. (co-autor cu M. Volikas)
- 28) I. Motoc, *The Dialogue between the ECHR and the Italian Constitutional Court: The Saga of 'Giem and Others V Italy in R. Chenal, I. Motoc, R. Spano, A. Sicilianos (eds.), Intersecting views on national and international human Rights protection- essays in honour of Guido Raimod*, Wolf Legal Publishers, 2019. (co-autor M. Volikas)
- 29) Introduction, în B. Çalı, L. Bianku, I. Motoc (eds.), *Migration and the European Convention on Human Rights (European Society of International Law)*, Oxford University Press, Oxford, 2021
- 30) I. Motoc., *Le revirement de la jurisprudence de la CEDH in G. Guillaume (eds), Le revirement de la jurisprudence*, Pedone, Paris, 2021.

Articole

- 1) Crearea unui Tribunal Internațional pentru fosta Iugoslavie, *Revista română de drept umanitar*, 1/1995.
- 2) Independența și imparțialitatea sistemului judiciar în Convenția Europeană a Drepturilor Omului, *Revista română de drepturile omului*, 10/1995.
- 3) NATO: alianță sau concert al națiunilor?, *Sfera Politicii*, 40/1996.
- 4) Recomandarea 1201 și interpretările sale (Recomandarea Adunării Parlamentare 1201 a Consiliului Europei privind problemele minorităților și interpretările acesteia), *Sfera Politicii*, 41/1996.
- 5) Raidurile americane în Iraq, *Sfera Politicii*, 42/1996.
- 6) Ce pot face liberalii, *Sfera Politicii*, 45/1996.
- 7) Le pouvoir interprétatif du Conseil de sécurité, *Revue Roumaine de Sciences Juridiques*, 1/1996.
- 8) Sofism și drept internațional, *Polis*, 2/1996.
- 9) Politica externă românească față de NATO, *Polis*, 1/1997.
- 10) Disputa liberală: Câteva considerații privind analiza filosofică a relațiilor internaționale, *Polis*, 3/1997.
- 11) Științe politice și politică: Wertfreiheit și Genealogie, *Polis*, 4/1997.
- 12) Las operaciones de Mantenimiento de la Paz de las Naciones Unidas en la posguerra fría, *Spanish yearbook of international law*, 1998.
- 13) European Tradition and European Society of International: some remarks about the totalitarian legacy, *Baltic Yearbook of International Law*, 2006.
- 14) Drepturile omului și genetica, *Noua revistă de drepturile omului*, 4/2007.
- 15) Human Genetics and Human Rights: a View of a Special Rapporteur, *East- European and Russian Yearbook of International law*, 2007.
- 16) Democracy, rule of law, development: the Romanian case, *Constitutional Studies, Constitutional Court*, 2010.
- 17) Co-editor al numărului „Despre Educația Juridică” al Revistei Române de Drept Privat, 2022

Rapoarte pentru ONU

- 1) Rapoarte privind situațiile drepturilor omului în Republica Democrată Congo, 2002, 2003, 2004.
- 2) Documente de lucru și rapoarte privind drepturile omului și genomul uman, 2002, 2003, 2004, 2005.

- 3) Document de lucru privind elaborarea normelor și popoarele indigene, 2003.
- 4) Document de lucru privind consimțământul liber exprimat și în cunoștință de cauză al popoarelor indigene, cu Fundația Tentebba, 2004, 2005 (textul documentului de lucru a fost adoptat ca preambul al Declarației ONU privind drepturile popoarelor indigene).
- 5) Document de lucru privind actorii nestatali și drepturile omului, 2005, în colaborare cu G. Biro.
- 6) Principiile directoare ale ONU privind sărăcia extremă și drepturile omului, 2005-2012, în colaborare cu A.T.D. de Quart Monde.

Activități științifice

Conferințe organizate

- 2007: Cinema and Human Rights (Cinematografia și drepturile omului), Universitatea Columbia, New York.
- 2008: Women rights as human rights from universal to regional (Drepturile femeilor ca drepturi ale omului: de la universal la regional), București.
- 2012: The impact of the European Court of Human Rights and the case-law of democratic change and development in Eastern Europe (Impactul jurisprudenței Curții Europene a Drepturilor Omului asupra democratizării țărilor din Europa de Est), Curtea Europeană a Drepturilor Omului, Strasbourg.
- 2013: Drept internațional și drept intern, ESIL, București.
- Iunie 2015: The European Convention on Human Rights and General International Law (Convenția europeană pentru drepturile omului și dreptul internațional general), ESIL-Curtea Europeană a Drepturilor Omului, Strasbourg.
- Februarie 2016: The European Convention on Human Rights and the crimes of the past (Convenția europeană pentru drepturile omului și crimele trecutului), ESIL-Curtea Europeană a Drepturilor Omului, Strasbourg.
- Octombrie 2017: The European Convention on Human Rights and Migration (Convenția europeană pentru drepturile omului și migrația), Curtea Europeană a Drepturilor Omului, Strasbourg.
- Decembrie 2018: International and European Law and the challenges of rule of law (Dreptul internațional și european și statul de drept), Curtea Europeană a Drepturilor Omului, Strasbourg.
- Februarie 2020: Women's Human Rights in the 21st Century: Developments and Challenges in International and European Law (Drepturile femeilor în secolul XXI: evoluții în dreptul internațional și European), Curtea Europeană a Drepturilor Omului, Strasbourg.

Principalele cercetări juridice științifice prezentate la conferințe

- 1994: Minorities in Europe (Minoritățile din Europa), Universitatea București, București.
- 1997: European law and the Romanian constitutional system (Dreptul european și sistemul constituțional român), Universitatea București, București.
- 1998: Genocide in international law (Genocidul în dreptul internațional), Paris XI.
- 1999: Ethics in international relations (Etica în relațiile internaționale), IWM, Viena.
- 1999: Political criteria in the accession of the Eastern European States to the EU (Criterii politice în aderarea statelor est-europene la UE), Paris, Versailles.
- 2000: Democracy and legitimacy in the EU (Democrație și legitimitate în UE), Yalta.
- 2000: United Europe and Europe after communism (Europa Unită și Europa după comunism), Muzeul Europei, ULB, Belgia.
- 2000: Women's rights in Eastern Europe (Drepturile femeilor în Europa de Est), Parlamentul European, Bruxelles.
- 2001: Racism in Europe (Rasismul în Europa), Universitatea din Gent.
- 2001: The Role of Women in the Judiciary (Rolul femeilor în sistemul judiciar), Hakone, Japonia.
- 2003: Women and the administration of justice (Femeile și administrația justiției), Penang, Malaysia.
- 2003: International law and the political theory, escaping the Panopticon (Dreptul internațional și teoria politică, evadarea din Panopticon), New York University.

- 2004: European approach to international law (Abordare europeană a dreptului internațional), conferință inaugurală ESIL, Institutul European, Florența.
- 2004: Administration of justice and human rights (Administrarea justiției și drepturile omului), Pune, India.
- 2004: Children and massive violations of human rights (Copiii și încălcările masive ale drepturilor omului), UNCHR, Yaoundé, Camerun.
- 2005: Violence against women, from universal to regional (Violența împotriva femeilor, de la universal la regional), Universitatea ONU, Tokyo.
- 2005: Poverty and human rights, the European case (Sărăcia și drepturile omului, cazul european), Rio de Janeiro.
- 2006: Discrimination in the field of genetics (Discriminarea în domeniul geneticii), Academia Europeană de Drept, Institutul European, Florența.
- 2006: Pluralism in international law (Pluralismul în dreptul internațional) ESIL, Paris I Sorbonne.
- 2006: Vespasian Pella and the creation of the international criminal law (Vespasian Pella și crearea dreptului penal internațional), Universitatea Berlin Humboldt și Universitatea Tartu, Tartu.
- 2007: Genetics and international law, International Law section of the Connecticut Bar Association (Genetica și dreptul internațional, secțiunea Drept internațional la Baroul din Connecticut), Connecticut.
- 2007: Principles concerning extreme poverty (Principii privind sărăcia extremă), ONU, New York.
- 2007: Minorities and human rights: the European case (Minoritățile și drepturile omului: cazul european), ONU, New York.
- 2007: Genetics and human rights (Genetica și drepturile omului), New York.
- 2007: Business and human rights in Europe (Domeniul afacerilor și drepturile omului în Europa), New York.
- 2007: International law and biotechnology: the issue of discrimination (Dreptul internațional și biotehnologia: chestiunea discriminării), Asociația Dreptului Internațional, Institutul Organizației Mondiale a Comerțului, Berna.
- Noiembrie 2007: National Human Rights institutions in Europe (Instituții naționale pentru protecția drepturilor omului în Europa), OHCHR, Geneva.
- 2007: Cinema and Human Rights (Cinematografia și drepturile omului), Universitatea Columbia, New York.
- 2007: Women's rights from universal to regional, in the honour of judge Bagwati (Drepturile femeilor de la universal la regional, în onoarea judecătorului Bagwati), București.
- 2008: Children with disabilities: a human rights perspective (Copiii cu dizabilități: o perspectivă a drepturilor omului), ONU.
- Ianuarie 2008: European law, International law, (Drept european, Drept internațional), American Society of International Law leadership meeting Washington DC.
- Mai 2008: Eastern Europe and the European Union: the history of a misunderstanding?, "State of Law in Transformation" (Europa de Est și Uniunea Europeană: istoria unei neînțelegeri ?, „Statul de drept în transformare”), NEC.
- Iulie 2009: New technologies and human rights (Noile tehnologii și drepturile omului), EIUC diplomatic conference, Veneția.
- Februarie 2010: La reconnaissance en droit international (Recunoașterea în dreptul internațional), Université de Sorbonne, Paris.
- 16-18 ianuarie 2011: Constitutional justice in Eastern Europe, (Justiție constituțională în Europa de Est), Supreme Court of Brazil and the Venice Commission, Rio de Janeiro.
- Mai 2011: Justiție constituțională, funcții și raportul cu alte autorități publice, congresul conferinței instanțelor constituționale europene, București.
- Iunie 2011: Trimiterea preliminară și instanțele constituționale, Curtea Constituțională a României și Curtea de Justiție a Uniunii Europene, București.
- Iulie 2011: Challenges to the constitutional justice (Provocări la justiția constituțională), Curtea Constituțională a Bulgariei, Sofia.
- Decembrie 2011: Constitutional justice and the dialogue of the judges (Justiția constituțională

și dialogul judecătorilor), Curtea Constituțională a Andorrei.

- Iunie 2012: Controlul constituțional într-o perspectivă tradițională, Curtea Constituțională a României, București.
- Mai 2013: The Constitutional Court of Romania and the Court of Justice of the European Union, (Curtea Constituțională a României și Curtea de Justiție a Uniunii Europene), Curtea Constituțională a Ungariei, Budapesta.
- Octombrie 2013: Introduction, Perspective on international and domestic law, ESIL Conference (Introducere, Perspectivă asupra dreptului internațional și intern, Conferința ESIL), București.
- Iunie 2014: Anti-liberalism and international law, The approaches of liberal and illiberal governments to international law (Anti-liberalism și drept internațional, Abordările guvernelor liberale și iliberale despre dreptul internațional), Universitatea din Tartu, Estonia.
- Septembrie 2014: Systemic problem of judiciary from an international judge's perspective (Problema sistemică a sistemului judiciar din perspectiva judecătorului internațional), Ljubljana.
- Octombrie 2014: Lustration and human rights (Lustrația și drepturile omului), Charles University Praga.
- Martie 2015: The advisory opinion 2/13 of the Court of Justice of the EU on accession of the EU to the ECHR, (Avizul 2/13 al Curții de Justiție a UE privind aderarea UE la CEDO), European University Institute, Florența.
- Iunie 2015: Introduction and self-contained regimes and the European Court of Human Rights, The European Convention on human rights and general international law, ESIL/ECHR Conference, Strasbourg.
- Decembrie 2015: Judges and academics (Judecători și profesori), Institutul Max Planck, Luxembourg.
- Februarie 2016: Lawyers as historians - some philosophical remarks, European Convention and the crimes of the past, ESIL/ECHR Conference (Juriștii ca istorici – câteva observații filozofice, Convenția Europeană și crimele trecutului, Conferința ESIL/CEDO) Strasbourg.
- Septembrie 2016: Chair of the group of International law, ESIL conference (Președinte al grupului de drept internațional, conferință ESIL), Graduate School, Universitatea din Riga.
- Octombrie 2016: Influence of the European Court of Human Rights on human rights regimes in central and Eastern Europe (Influența Curții Europene a Drepturilor Omului asupra sistemelor de drepturile omului în Europa centrală și de est), Audiovisual library of international law ONU .
- Martie 2016: Difficult problems of European law (Probleme dificile ale dreptului european), juridice.ro, București.
- Noiembrie 2016: The impact of the European Court of Human Rights and the case-law of democratic change and development in Eastern Europe, Curtea Supremă a Lituaniei, Vilnius.
- Martie 2017: Cybersecurity and human rights (Securitatea cibernetică și drepturile omului), Universitatea din Talin.
- Octombrie 2017: The European Court of Human Rights and General International Law, (Curtea Europeană a Drepturilor Omului și Dreptul internațional general), Audiovisual library of international law ONU.
- Noiembrie 2017: The European Court of Human Rights and State responsibility, (Curtea Europeană a Drepturilor Omului și responsabilitatea statului), Institutul Max Planck, Luxembourg.
- Martie 2018: The declaration of Copenhagen (Declarația de la Copenhaga), Universitatea Roma Tre, Roma.
- Iunie 2018: Independența și imparțialitatea sistemului judiciar și statul de drept, Baroul Alba Iulia.
- Iunie 2018: Confiscarea în absența unei condamnări și Curtea Europeană a Drepturilor Omului, Universitatea Babeș-Bolyai, Cluj-Napoca.
- Septembrie 2018: Co-chair of the interest group of courts and tribunals, ESIL (Co-președinte al grupului de interese al instanțelor și tribunalelor, ESIL), Universitatea Manchester.
- Octombrie 2018: The UN Treaty Bodies, School of Law, Emory University, Atlanta.
- Octombrie 2018: The freedom of religion in the case-law of the European Court of Human Rights, (Libertatea de religie în jurisprudența Curții Europene a Drepturilor Omului), U.S. Supreme Court of Georgia, Atlanta.

- Octombrie 2018: European Convention of Human Rights and migration, Concluding remarks, ESIL/ECHR Conference (Convenția europeană a drepturilor omului și migrația, Observații finale, Conferința ESIL/CEDO), Curtea Europeană a Drepturilor Omului, Strasbourg.
- Octombrie 2018: La vie familiale et l'immigration. Développements de jurisprudence de la Cour Européenne des Droits de l'Homme et de la Cour de justice de l'Union européenne (Viața de familie și imigrația. Evoluții în jurisprudența Curții Europene a Drepturilor Omului și a Curții de Justiție a Uniunii Europene), Curtea de Justiție a Uniunii Europene, Luxembourg.
- Aprilie 2019 : Justice et perspective de genre (Dreptul și perspectiva de gen), Madrid.
- Mai 2019 : Recourir davantage aux recours internes : nouvelles tendances de la jurisprudence de la CEDH (Utilizarea în mai mare măsură a căilor de atac interne: noi tendințe în jurisprudența CEDO), International Legal Forum, St Petersburg.
- Mai 2019 : Impunité et droits de l'Homme (Impunitatea și drepturile omului), Eurojust Haga.
- Mai 2019 : Respectarea vieții private în cadrul articolului 8 din Convenția europeană a drepturilor omului, Baroul Cluj.
- Iunie 2019 : Le revirement de la jurisprudence dans la jurisprudence de la CEDH (Inversarea jurisprudenței în jurisprudența CEDO), Universitatea din Rennes.
- Septembrie 2019 : Modérateur du panel : Défier la souveraineté, remise en question de l'État (Moderator de panel: Sfidarea suveranității) ESIL, Universitatea din Atena.
- Septembrie 2019 : International law and cyberspace, jurisprudence of the ECHR (Drept internațional și spațiul cibernetic, jurisprudența CEDO), Universitatea din Helsinki.
- Noiembrie 2019 : L'influence de la jurisprudence du Comité des droits de l'homme des Nations unies sur celle de la CEDH (Influența jurisprudenței Comitetului pentru Drepturile Omului al Națiunilor Unite asupra jurisprudenței CEDO), ONU Geneva.
- Noiembrie 2019: Le droit à l'auto-identification (Dreptul la autoidentificare), Consiliul Europei, Strasbourg.
- Decembrie 2019 : La liberté de religion, Jurisprudence du symbolisme religieux (Libertatea de religie, jurisprudența simbolismului religios), CEDO, Strasbourg.
- Ianuarie 2020 : La justiciabilité moderne des droits de l'Homme (Caracterul judiciar modern al drepturilor omului), Global Law Conference, CLE Paris.
- Ianuarie 2020 : Reguli de procedură în fața CEDO, Baroul Timișoara.
- Septembrie 2020 : The European Convention on Human Rights at 70 – Milestones and major achievements (Convenția europeană a drepturilor omului la 70 de ani – Repere și realizări majore), CEDO, Strasbourg.
- Decembrie 2020: CEDO la 70 de ani între – Conștiința Europei și un instrument viu, Juridice.ro, Online.
- Decembrie 2020 : The European Convention on Human Rights and the Charter of Fundamental Rights of the European Union (Convenția europeană a drepturilor omului și Carta drepturilor fundamentale a Uniunii Europene), Lviv (Online).
- Aprilie 2021 : The Independence of the Judiciary and Human Rights (Independența sistemului judiciar și a drepturilor omului), Connecticut (online).
- Aprilie 2021 : National human rights institutions and the European Court of Human rights (Instituțiile naționale pentru protecția drepturilor omului și Curtea Europeană a Drepturilor Omului), Consiliul Europei Strasbourg (online).
- Mai 2021: Central European Traditions in International Law, European Approaches to International Law in a Historical Perspective, Institutul Universitar European, Florența (Online).
- Mai 2022: Drept și comunism: metaconsiderații despre cazul Asociația 21 Decembrie 1989, Sibiu (Online)
- Iunie 2022: Corporate Compliance – Valențe Penale și Procesul Penal, Timișoara (Online) (Juridice)
- Iunie 2022: Independența Justiției – Programul HELP, Consiliul Europei, Strasbourg
- Decembrie 2022: Migrația și drepturile omului, Baia Mare, Maramureș
- Decembrie 2022: Protecția martorului în sistemul CEDO, Curtea Penală Internațională, Adunarea Statelor Părți, Haga
- Decembrie 2022: Drepturile persoanelor cu dizabilități și CEDO, Senatul României

Onoruri/Distinții

- Ordinul național Steaua României în rang de cavaler
- Ordinul Sfinții împărați Constantin și Elena
- Certificat d'Honneur du Ministre des Affaires étrangères du Japon

